



ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΟΝ ΟΡΘΟΔΟΞΟΝ ΙΔΡΥΜΑ
“ΠΡΟΦΗΤΗΣ ΗΛΙΑΣ” ΦΙΛΙΑΣ
ΟΔΟΣ ΔΗΜΗΤΡΑΣ 1 & ΣΤΑΔΙΟΥ, 2058 ΣΤΡΟΒΟΛΟΣ
ΤΗΛ. 422654 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Αξιότιμους
Διευθυντή και εκπαιδευτικούς

Λευκωσία 23 Οκτωβρίου 2002

Αξιότιμοι κύριοι,

ΕΚΘΕΣΗ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥ «ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΦΙΛΙΑΣ»
Αρχαιολογικό Μουσείο Λευκωσίας, 8-24 Νοεμβρίου

Σας πληροφορούμε ότι το προσωρινά προσφυγοποιημένο Σωματείο Θ.Ο.Ι. Φιλιάς, σε συνεργασία με την κοινότητα Φιλιάς, το Τμήμα Αρχαιοτήτων και το Πανεπιστήμιο Κύπρου, σε μια προσπάθεια να συντηρήσουμε τις μνήμες και κυρίως να μεταλαμπαδεύσουμε στις νέες γενιές την αγάπη για την Πατρώα Γη, πραγματοποιούν δεκαπενθήμερο εκδηλώσεων για την Ιστορία, τις Αρχαιότητες και τον «Πολιτισμό της Φιλιάς», που τελούν **υπό την υψηλή προστασία του προέδρου της Δημοκρατίας, κ. Γλαύκου Κληρίδη.**

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων θα γίνει, μεταξύ άλλων, έκθεση αρχαιοτήτων για τον «Πολιτισμό της Φιλιάς», στο Αρχαιολογικό Μουσείο στη Λευκωσία, την οποία θα ανοίξει ο Διευθυντής του Τμήματος Αρχαιοτήτων κ. Σοφοκλής Χατζησάββας, την Παρασκευή 8 Νοεμβρίου στις 10.30 π.μ. **Η έκθεση θα παραμείνει ανοικτή μέχρι τις 24 Νοεμβρίου και θα είναι μεγάλη χαρά για μας αν την επισκεφθούν και οι μαθητές του σχολείου σας.** Το αναλυτικό πρόγραμμα των εκδηλώσεων σας επισυνάπτεται.

Επισημαίνεται ότι η προσφυγική μας κοινότητα και το Σωματείο μας, αλλά και η ημικατεχόμενη πατρίδα μας γενικότερα, αποδίδουν μεγάλη σημασία για το ιστορικό αυτό γεγονός, η σπουδαιότητα του οποίου φαίνεται από το γεγονός ότι οι εκδηλώσεις αυτές αγκαλιάζονται από τον ίδιο τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, κ. Γλαύκο Κληρίδη, τον Υπουργό Παιδείας κ. Ουράνιο Ιωαννίδη, το Πανεπιστήμιο Κύπρου, τον επιστημονικό κόσμο της Κύπρου, αλλά και από διαπρεπείς αρχαιολόγους από όλες τις γωνιές της Γης, που θα προσέλθουν για να μιλήσουν στις εκδηλώσεις μας.

Μέσα από τις εκδηλώσεις θα αναδειχθεί μια νέα ιστορική περίοδος για την Κύπρο, γνωστή στους αρχαιολόγους ως «Πολιτισμός της Φιλιάς», η οποία τοποθετείται στο μέσον της τρίτης χιλιετίας π. Χ. και περιλαμβάνει αρχαιότητες που βρίσκονται, εκτός από τη Φιλιά, και σε διάφορες περιοχές της Κύπρου, όπως στο Μαρκί, τη Σωτήρα Λεμεσού και αλλού. Προπάντων, όμως, μέσα από τις εκδηλώσεις μας αυτές αναδεικνύεται η ίδια η Κύπρος μας και ιδιαίτερα η προσωρινά ημικατεχόμενη πατρίδα μας, καθώς και η πολιτιστική μας κληρονομιά, που βρίσκονται στην κατοχή και το έλεος του Τούρκου κατακτητή.

Λόγω της μεγάλης σημασίας των εκδηλώσεων αυτών θεωρούμε σκόπιμο να σας επισημάνουμε το γεγονός, ευελπιστώντας ότι θα διευθετήσετε επίσκεψη των μαθητών του σχολείου σας στην έκθεση αρχαιοτήτων που θα γίνει στο Αρχαιολογικό Μουσείο από τις 8 μέχρι τις 24 Νοεμβρίου.

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλώ επικοινωνήστε με το Αρχαιολογικό Μουσείο Λευκωσίας στο τηλ. 22 865888 ή στο τηλ. 99 465631.

Με εκτίμηση

Κορνήλιος Χατζηκώστας
Πρόεδρος Θ.Ο.Ι. Φιλιάς